

Hirdetéseik és nyilatkozatok
 felvételnek szabály szerinti
 a kiadó hivatalában
 Budapest IV. kerületében és kalap-utczán
 sarkán 1. sz.
 Csak német nyelvű levelek fogadottak el.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.
 Kéziratok díja:
 Vissza postán vagy helyben készpenzben.
 Egy évre 20.—
 Háromra 10.—
 Negyedévre 5.—
 Egy hónapra 1.50
 Egy szám 6 krajczár.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetéseik és nyilatkozatok
 felvételnek szabály szerinti
 a kiadó hivatalában
 Budapest IV. kerületében és kalap-utczán
 sarkán 1. sz.
 Hirdetéseik felvételnek a kiadóban:
 Buda: Oppold A. név. Stubenbachi Nr. 2.
 Moson: Rudolph, Sallustia Nr. 2.
 Haasenstein és Vogler, Wallischgasse 18.
 Debrecz: G. L. és társai, Wallis Nr. 12.
 Pétervárad: Rudolph, Moson, 40. rue Notre-Dame.
 Veszprém: G. L. és társai.
 Frankfurt: M. I. Double G. L. és társai.

Csapatösszpontosítások Oroszországban.

A hírek, melyek az orosz hadi készülődéseket illetően Európába szűrődtek, ma számok alakjában nyertek meg teljes hitelesítést. A berlini Post, azon való buzgólkodásában, hogy ezeknek veszélytelen voltát bizonyítsa, felsorolja mindazon csapatokat, melyek az osztrák és a orosz határon össze vannak csoportosítva. Ebből látjuk, hogy magában a varsói kormányzatban, mely a régi Lengyelországot foglalja magában, három teljes hadtest van elhelyezve, nem kevesebb mint 136 zászlóalj sorkatonasággal. Majdnem két akkora beszám, mint a menyivél most Ausztria-Magyarország oldalán folytatja a háborút. Ehez járul még 104 szadron lovasság, ez a neve a katonaságnak, mely minden orosz hadvezér emelkötő mellett gondolt, midőn arról van szó, hogy Európa ellen kelljen valaha kezdeni harcolni, vagy legalább támadó hadjáratot. 48 tábori uteg és 9 lovassági uteg várja készen a parancsot, hogy gyors lovaival nyugati felé vegye útját, és a mérnökari csapatokból, melyek az erődítmények ostromát vezetik, s melyekből az osztrák-magyar hadsereg mindössze 12 zászlóalj bír, nem kevesebb mint 6 zászlóalj van ott csoportosítva. Akár a csapatok és legénység számát tekintjük, akár a csapatok összerakását harcászati tekintetben, egy kész hadsereget látunk készen összerakva a galicziai határ hosszában, egészen eltekintve attól, hogy mennyi csapat foglal állást a szomszédos vilnai és kiev kerületben.

Budapest, február 25.

Több felől hangzott fel az a panszer, hogy az orosz kormány azzal, hogy Szokobele városát állítólag hazabírta és a minszki kormányzóba rendelte, tulajdonképp nem adott elégtételt a tábornok böbeszédisége által sértett két szomszéd hatalomnak s nevezetesen elmulasztotta azt, hogy diplomáciai uton is tegyen ez ügyben valamit. Az orosz kormány, mint látszik, szívére vette az intést a Berlinből jelentik is már felhívatlan, hogy az ottani orosz nagykövetség kormányának élénk sajnálkozását fejezte ki Bismarck herceg előtt Szokobele különféle nyilatkozatainak iránnya és alakja miatt. Bismarck herceg viszont, midőn elégtételt fejezte ki a nyilatkozat fölött, hozzá tette, hogy az osztrák-magyar kormány szemben hasonló nyilatkozat tételére utasított. Azt is mondják, hogy Orlov périsi orosz nagykövete a césár küldetéséről Berlibe utazott, hogy Bismarck herceggel a Szokobele-affaireben értekezzen.

Budapest, február 25.

Az orosz felhívatlan lapoknak most mindennap akad valami cefőlni vagy helyreigazítási valójuk. Legújabbban a „Journal de St. Péterburg” tévesnek mondja azt a hírt, hogy a „Nouvelle Revue” által az orosz külügyi politikáról közzétett levelek egy egész csoport törekvéséről szólott és kiemelt, hogy ez a cikk Ignatiev gróf közlönyében jelent meg, a mi arról megkérdendő, mert a cikk föllörögő szemével az orosz császárság ellen is ellenséges állást foglal el. Ha az oroszok Attilát és Tamerlánt akarnak jézásni, föl nem tehető, hogy az a dicsáti vezetés alatt fogja megtörténni. A Novoje Vremja nem is a césár, hanem Szokobelevelet nevezi Attilának. Ha Szokobele első sorban a német származású oroszokat mondja Oroszország ellenségeinek, tudja azt mindenképp, hogy amokhoz első sorban maga a césári dinasztia tagjai is tartoznak.

Bukarest, febr. 22.

A bukaresti politikai és diplomáciai körökben az a hír van elterjedve, hogy a minisztertanácsban előterjesztettnél, hogy ha Oroszország és Ausztria-Magyarország két háború törne ki, úgy azon esetben Románia Oroszországgal megy. Ezen elhatározást — állítólag — azazl indokolták, hogy ha Románia Ausztria-Magyarországgal megy, úgy semmit sem nyelhet, míg ha Oroszországgal megy és Oroszország megeri monarchiákat, azon esetben Románia legalább is a Bukovintát, de meglehet, hogy még Erdélyt is megkapja. Igaz, hogy a Dobrudzsa át kellene neki adni Bulgáriának. Ma e dolgokat egész Romániában nyíltan beszélnek.

A fölkelés.

Tudvalevő, hogy a delegációk legutóbbi rendkívüli ülészakának alkalmával a kormány ama nézetnek adott kifejezést, hogy a fölkelés teljes levertése legfeljebb 3 hónap alatti biztosítással elérhető. A megszavazott 8 millió is csak épen egy 3 hónapig tartó hadjárat költségeinek fedezésére elegendő.

Budapest, február 25.

Még egyszer kijelentjük, hogy korántsem vagyunk abban a nézetben, mintha az orosz csapatok összpontosítása az osztrák határon egyértelmű lenne a háborúval. Sőt azt hisszük, hogy ettől, a dolgok jelen állásában, nem kell tartanunk. De a dolgoknak ez a jelen állása hamar megváltozhat. Ha nem kell a megtámadástól tartanunk, annak csak abban állhat az oka, hogy Oroszország nincs készen a megtámadásra. A mint készen lesz, nem fogjuk elkerülni soká. De akkor sem, ha mi még készületekben leszünk mint ő. S az, a mi most végbe megy, vagy helyesebben: a mi már készült is, egyenesen ide vezet. Ők készülnének, mi nyugodtan nézzük, mint gyűl határainkon vagy kétszáz ezer emberre meő katonaság. Mert azon újabb ismét megérősített hírt, hogy egy huszárezred Galicziába rendeltetett, csak nem vehetjük olyasminek, a mi egészen megnyugtató vagy elegendő. S ha mi egyáltalában nem vagyunk is oly ijedősek, a kik minden csapatösszesítésnél már a háború rémeit látják, e tekintetben inkább túlnagy óvatosságot követelünk a kormánytól, mint túlkésit. Kivált Oroszországgal szemben, mely jelenleg csak akkor lehet igazán féltelmes ellenfél, ha meglepetés által támad reánk.

Budapest, február 25.

Az országgyűlési függetlenségéről február 26-án d. e. 11 órakor értekezlet tart.

A Kelet kereskedői.

Világhírű orientálistánk, Vámbéry Armin egyetemi tanár nagyérdők dologról beszélt ma este a magyar kereskedelmi csarnok vendégei előtt. Keleti útjában szerzett tapasztalatait ismertette és az azelmeles modorában. Sorra mutatva be a verőfényes Kelet kereskedőit, itt érdekes adomákkal szerezve előadását. Meg is ígerte mindjárt a bevezetőben, hogy népszerű tárgyat, a mennyire tölte telhetik, kellemessé fogja tenni. S azzal is tette. De mielőtt a Kelet kereskedőiről beszélt volna, elmondta, hogy mily benyomások uralkodtak rajta, mikor az 1863. év vége felé keleti útból visszatért a legelőször is London látogatója meg. A világyáros szünetlen látja mily hatalmas ellenérté mutatót a keleti élel csendes lassúsággal szemben! Átálhatta menten, hogy a kereskedelem csak ott virulhat igazán, a hol ilyen nyitottság, ilyen zajos az élet, a hol az emberek versenyt haladnak az idő rohanó gyorsaságával. A keleti ember bűnök tartja a sietést s már példabeszéde is azt mondja, hogy a sietés az ördög, a késedelmes az isten. A régi görögök nem így gondolkodtak s azért is festettek szárnyakat a kereskedelemben netőjének. Merkurnek lábai. S ki himné, hogy az európai kereskedelem mégis a lassu léptekkel haladó Ázsiából indult ki. Európa kereskedelme a X., XI. és XII. században egészen az Ázsiával kezében volt. A velencei, pisai és amalfi kereskedők az araboktól tanulták a kalmárságot, mert az arabok voltak a legelső üzlekedők. Eljutottak Indiába, Kínába, de Európába már csak a szidők révén kerültek aruk. A kereskedelemben manapság is találunk forgalmi czikkeket, melyeknek neve az arabokra emlékeztet. A gyömbért, az alkoholt, az arab is csaknem így nevezi. De hát az arabok kereske-

A Kelet kereskedői.

deme nagyon lassu kereskedésben mozgott, nem volt oly gyors, mint a miylen most az európai kereskedelem. Az arabok kezéből a velenceiek ragadták ki Kelet kereskedelmét, mely utóbb a portingalok és angolok körme közé jutott s ma már el lehet mondani, hogy az csaknem kizárólag Albion fia uralkodik.

A Kelet kereskedői.

Ez általános dolgok elbeszélése után a Kelet mostani kereskedőit ismertette nagyhírű tudósunk s elmondta a török kereskedőt mutatva be. A ki elkalmt, az oszmánit szinre akarja látni, az Konstantinápolyba menjen a bazárok negyedébe. Ott találhatja őt, a mint bolja airtájában ül négyzögletes kis vankoson. Nem uterget senkinek, nem csóbitgatja az ellette elalietket. Szemeit lesitli a földre, s hogy tegyen is valamit, újat kört forgatja szinletlen a káriszokból való olvasót, mely Állátnak tulajdonságát hirdeti. — A világrt sem szolítana meg senkit s ha vevő áll elébe, megvárja, míg beszélni kezd. De még akkor is közbűnben néz maga elé, ha a portájának árt tudakolják. Mutha csak nem is azért üldölgötte ott létszámra, hogy valamit eladjon. Csak a harmadik, negyedik megzolditásra emeli föl a fejét a még ekkor is áit elébe, azán mormogja el a feleletet, melyet akár gorombaságnak is vehet az ember. Szomszédja, a görög, felmelesből sokkal. Egy pillanatra sincs maradás. Ott forog az egész nap a botja előtt s hivatog boldogot boldoglatand, de aztán meg is csajja emberül. A török meg nem csajna senkit a világon. A becsületessége sem engedi, de meg az étlmessége sem hozza. Pedig hát való igazság, hogy a becsületességével boldogulhat ugyan a kereskedő, de csak akkor, ha az étlmességek sincs hiányai. Magyar kereskedő nem akad Törökországban. Sajnátságos jelenség, hogy az Ázsiából jött hódító fajok nem örömet adják magunkat a kereskedelemben. Nem szivesen szájra rá magát a magyar sem. A török társadalmat urak és tisztviselők alkotják. A török ember azt tartja, hogy kötelessége a padisahnak, hogy élelmet adjon minden hívnök. Kötelessége is az állítja, hogy a padisah végony a tenger a ki nem iszik belőle, az — diszó.

Az „EGYETÉRTÉS” TÁRSÁJA.

Páros dalok.
 I.
 Kérded: mért kedves a magány,
 Mért nem küll a világtól semmi?
 Fénynél méltóbb tükör árny?
 — Mi könnyű erre megfellelni!
 Hát a mi szép elzárva csak van
 E nagy kerek világon,
 Azt hiba nélkül, egymagában
 Nem mind együtt talalom?
 II.
 Mert hát, való, mindenben, a mi szép itt,
 Mi jó, van abba hiba is;
 Folt a napon, rózsán tövis.
 — Te beundened nem látok semmit!
 ... Azaz hogy voltaképp, hogy ne hazudjau,
 Van beundened is, megengedem,
 Mit szegényelaz... de hát nekem
 — Cseodálatos! — ep ez tetszik legjobban...
 Van árnya is feléges alakodnak;
 De a mi ugy vakitana,
 Ragyogó fénye, sugara
 Nincs olyan a fündöklő nyári napnak!...
 Vajda János.

A fősugárut.
 Podmaniczky Frigyes b. felolvasása.
 A VI. kerületi körben Podmaniczky Frigyes báró nagyszámú közönség előtt tartott ma este felolvasás: a „fősugárut”-ról. Felolvasó beszámfántat vetvén a sugárut keletkezésére, elmondja, hogy az 50 es években visszatérve európai utazásáról, egy eddigi kivánsága volt Pestet európai viszonyra emelve láthatni és örömmel kijelentheti, hogy azon kevés szerencsés halandó közé tartozik, kik álmaikat valóulsaikat megélik. 1868 ban

A Kelet kereskedői.

munkatanács kölcsönképen felvett a 24 millió kölcsönből 4863,812 forint, visszatért pedig mai napig 3.147,018 frt 86 kr, úgy hogy most már csak 1.716,793 frt 14 krajczár tartozik. Ezen érdekes adatok nyújtásával a felolvasó zajos dicsőzések között befejezte felolvasását.

A Kelet kereskedői.

Világhírű orientálistánk, Vámbéry Armin egyetemi tanár nagyérdők dologról beszélt ma este a magyar kereskedelmi csarnok vendégei előtt. Keleti útjában szerzett tapasztalatait ismertette és az azelmeles modorában. Sorra mutatva be a verőfényes Kelet kereskedőit, itt érdekes adomákkal szerezve előadását. Meg is ígerte mindjárt a bevezetőben, hogy népszerű tárgyat, a mennyire tölte telhetik, kellemessé fogja tenni. S azzal is tette. De mielőtt a Kelet kereskedőiről beszélt volna, elmondta, hogy mily benyomások uralkodtak rajta, mikor az 1863. év vége felé keleti útból visszatért a legelőször is London látogatója meg. A világyáros szünetlen látja mily hatalmas ellenérté mutatót a keleti élel csendes lassúsággal szemben! Átálhatta menten, hogy a kereskedelem csak ott virulhat igazán, a hol ilyen nyitottság, ilyen zajos az élet, a hol az emberek versenyt haladnak az idő rohanó gyorsaságával. A keleti ember bűnök tartja a sietést s már példabeszéde is azt mondja, hogy a sietés az ördög, a késedelmes az isten. A régi görögök nem így gondolkodtak s azért is festettek szárnyakat a kereskedelemben netőjének. Merkurnek lábai. S ki himné, hogy az európai kereskedelem mégis a lassu léptekkel haladó Ázsiából indult ki. Európa kereskedelme a X., XI. és XII. században egészen az Ázsiával kezében volt. A velencei, pisai és amalfi kereskedők az araboktól tanulták a kalmárságot, mert az arabok voltak a legelső üzlekedők. Eljutottak Indiába, Kínába, de Európába már csak a szidők révén kerültek aruk. A kereskedelemben manapság is találunk forgalmi czikkeket, melyeknek neve az arabokra emlékeztet. A gyömbért, az alkoholt, az arab is csaknem így nevezi. De hát az arabok kereske-

A Kelet kereskedői.

deme nagyon lassu kereskedésben mozgott, nem volt oly gyors, mint a miylen most az európai kereskedelem. Az arabok kezéből a velenceiek ragadták ki Kelet kereskedelmét, mely utóbb a portingalok és angolok körme közé jutott s ma már el lehet mondani, hogy az csaknem kizárólag Albion fia uralkodik.

A Kelet kereskedői.

Ez általános dolgok elbeszélése után a Kelet mostani kereskedőit ismertette nagyhírű tudósunk s elmondta a török kereskedőt mutatva be. A ki elkalmt, az oszmánit szinre akarja látni, az Konstantinápolyba menjen a bazárok negyedébe. Ott találhatja őt, a mint bolja airtájában ül négyzögletes kis vankoson. Nem uterget senkinek, nem csóbitgatja az ellette elalietket. Szemeit lesitli a földre, s hogy tegyen is valamit, újat kört forgatja szinletlen a káriszokból való olvasót, mely Állátnak tulajdonságát hirdeti. — A világrt sem szolítana meg senkit s ha vevő áll elébe, megvárja, míg beszélni kezd. De még akkor is közbűnben néz maga elé, ha a portájának árt tudakolják. Mutha csak nem is azért üldölgötte ott létszámra, hogy valamit eladjon. Csak a harmadik, negyedik megzolditásra emeli föl a fejét a még ekkor is áit elébe, azán mormogja el a feleletet, melyet akár gorombaságnak is vehet az ember. Szomszédja, a görög, felmelesből sokkal. Egy pillanatra sincs maradás. Ott forog az egész nap a botja előtt s hivatog boldogot boldoglatand, de aztán meg is csajja emberül. A török meg nem csajna senkit a világon. A becsületessége sem engedi, de meg az étlmessége sem hozza. Pedig hát való igazság, hogy a becsületességével boldogulhat ugyan a kereskedő, de csak akkor, ha az étlmességek sincs hiányai. Magyar kereskedő nem akad Törökországban. Sajnátságos jelenség, hogy az Ázsiából jött hódító fajok nem örömet adják magunkat a kereskedelemben. Nem szivesen szájra rá magát a magyar sem. A török társadalmat urak és tisztviselők alkotják. A török ember azt tartja, hogy kötelessége a padisahnak, hogy élelmet adjon minden hívnök. Kötelessége is az állítja, hogy a padisah végony a tenger a ki nem iszik belőle, az — diszó.

Tanügy.

Tanulók alkalmazása nélkül. Tömerdek költségeik a szász farszadok után...

Tanügyi hírek. A tornatanításról a középiskolai törvényjavaslattal. A törvényjavaslattal a tornatanításra vonatkozó részét a tanfolyamjainak...

Az iskolai takarékpénztárakra a siketnémek ektására vonatkozó miniszteri rendeletek. Az első így hangzik: A takarékpénztárak az iskolai takarékpénztárak által leendő felállítását...

A német iskola-egylet. Az ellenük folytatott igazgatás mindinkább növekedik Németországban. A bécsi centralizációs sajtó gyönyörűdik miében, melyet Magyarország rendszeresen ügött gyalázással...

— Loderer-ünnepély. A kiváló tanfolyam pedagógiai író 25 évi működésének megünneplésére Loderer tanfolyam, barátjai a tisztelt köréből...

— Alsófelmegy népközpontok kiállításának 1880. tanfolyam állapota, közli G. S. P. János kir. tanfelügyelő. Az ismert tanfolyam a lelkismeretes, büszk hívalnok...

— Az iskolai takarékpénztárakra a siketnémek ektására vonatkozó miniszteri rendeletek. Az első így hangzik: A takarékpénztárak az iskolai takarékpénztárak által leendő felállítását...

— Az országos református tanfolyamok. A kérdésben a sárospataki főiskola tanfolyamára értekezlet tartott; az eszme nála is élénk visszhangot keltett. De a múlt tapasztalatán, különbözően a négy egyházkerület egyetemes tanfolyam...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

— A pozsonyi tanfolyam. Pozsony sz. k. város népközpontjának 1881. évi állapota. Jelentés B. G. H. József tanfelügyelő. A jelentés határozottan kimondja, hogy népközpontunk mindenesetre elég tanfolyamot...

